

ОГРАН
Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

Завтра — выборы!

С первых же дней избирательной кампании советские люди стали готовиться к выборам, как к большому всенародному празднику. Каждый трудящийся, на каком бы трудовом посту он ни находился, был охвачен стремлением возможно лучше ознаменовать день выборов. Во время подготовки к выборам в местные Советы зародилось всенародное движение за выполнение послевоенной пятилетки. Клич ленинградцев «выполним пятилетку в четыре года!» — с молниеносной быстротой был подхвачен в самых отдаленных уголках нашей необъятной Родины.

И вот теперь, обозревая пройденный путь, наш народ с чувством величайшего удовлетворения отмечает серебряные успехи в борьбе за реализацию сталинского плана восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР. На исходе второго года пятилетки достигнут довесенный уровень производства в промышленности. Крупный вклад в дело восстановления и развития народного хозяйства внесли колхозное крестьянство и все труженики сельского хозяйства. В прошлом году из полей колхозов и совхозов собран такой урожай, такого не было ни в одном довесенном году. Раны, нанесенные нашему народному хозяйству войной 1941—1945 годов, быстро залечиваются.

Из-за свидетельством успешного выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки являются денежная реформа и отмена карточек на продовольственные и промышленные товары. Решение Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 14 декабря с. г. свидетельствует о том, что партия Ленина — Сталина и советское правительство неустанные заботятся о процветании нашей страны и об улучшении жизни народа.

Широкие народные массы отвечают на повседневные заботы партии

иением годовых планов. С честью справлялись с поставленными перед ними задачами и колхозники нашей области — на днях они выполнили годовой план хлебопоставок государству.

Рост производственной активности трудящихся сочетается с ростом их политической активности. На предвыборных собраниях, на встречах со своими кандидатами в депутаты областного, городского и районных Советов избиратели вскрывали и подвергали острой критике недостатки и упущения в работе местных органов власти. Вместе с тем они указывали и пути изжития этих недостатков, пути улучшения деятельности местных органов власти в деле благоустройства города, культурно-бытового обслуживания населения и т. д. Во всем этом ярко проявляется торжество советского демократизма. Все это свидетельствует о приобщении самых широких масс избирателей к управлению государством.

Великие права и обязанности советского гражданина записаны в Стальной Конституции. Они отражаются законом нашей страны. Одним из величайших прав советского гражданина является его право участвовать в выборах органов власти.

Все прошлые избирательные кампании проходили, как известно, в обстановке высокой политической активности. Всюду, в городах и сельских местностях, на выборы органов власти являлось почти сто процентов избирателей.

Нет сомнения, что и на предстоящих завтра выборах в областной, городской и районные Советы избиратели нашего города будут так же активны, как и в прошлые избирательные кампании. Нет сомнения, что они с честью выполнят свой гражданский долг.

В Президиуме Верховного Совета СССР

16 декабря с. г. в Кремле под председательством Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. Шверника И. М. состоялось заседание Президиума Верховного Совета СССР.

Президиум рассмотрел вопрос о созыве Верховного Совета СССР и решил созвать четвертую сессию Верховного Совета СССР 30 января 1948 года в Москве.

Президиум заслушал доклады председателей исполнительных комитетов Витебского областного Совета депутатов трудящихся развернуть строительство жилых домов для семей колхозников, проживающих в настоящее время на подселении, а также шире развернуть строительство хозяйственных построек колхозов и культурно-бытовых зданий, школ, больниц, изб-читален.

Президиум заслушал сообщение генерального прокурора СССР тов. Гаршинина К. П. о недостатках в деле взыскания средств алиментов, присужденных судами на содержание детей.

Президиум установил, что поступающие от женщин-матерей жалобы на лиц, не выполняющих своих родительских обязанностей по отношению к детям, свидетельствуют о наличии серьезных недостатков в работе многих судов, органов милиции, прокуратуры и других государственных органов по осуществлению требований советских законов о взыскании средств с родителей на содержание детей.

По жалобам женщин-матерей во

мельского областного Совета депутатов трудящихся тов. Абраменко Н. П. о том, что наличие заготовленного леса и срубов обеспечивает возможность в течение января 1948 года закончить строительство домов для всех колхозников, проживающих в землянках, и переселить эти семьи из землянок во вновь отстроенные дома. Президиум одновременно предложил исполнительному комитетам Витебского и Гомельского областных Советов депутатов трудящихся развернуть строительство жилых домов для семей колхозников, проживающих в настоящее время на подселении, а также шире развернуть строительство хозяйственных построек колхозов и культурно-бытовых зданий, школ, больниц, изб-читален.

Президиум заслушал сообщение генерального прокурора СССР тов. Гаршинина К. П. о недостатках в деле взыскания средств алиментов, присужденных судами на содержание детей.

Президиум установил, что поступающие от женщин-матерей жалобы на лиц, не выполняющих своих родительских обязанностей по отношению к детям, свидетельствуют о наличии серьезных недостатков в работе многих судов, органов милиции, прокуратуры и других государственных органов по осуществлению требований советских законов о взыскании средств с родителями на содержание детей.

По жалобам женщин-матерей во многих случаях не признается современных и достаточных мер по розыску неплатильщиков алиментов, не обеспечивается надлежащий контроль за исполнением судебных решений. В результате чего руководители и финансовые работники ряда учреждений и предприятий не производят удержания средств на содержание детей по имеющимся у них исполнительным листам.

В порядке сношений государственных учреждений СССР и их должностных лиц с учреждениями и должностными лицами иностранных государств».

По представлению Министра угольной промышленности восточных районов СССР тов. Оника Д. Г., Министра угольной промышленности западных районов СССР тов. Засядко А. Ф. и Министра строительства топливных предприятий СССР тов. Задемидко А. Н. Президиум утвердил инструкцию «о порядке представления к награждению орденами и медалями СССР отдельных рабочих, горных мастеров, руководящих и инженерно-технических работников угольной промышленности и строительства угольных шахт за заслуги и безупречную работу».

Президиум заслушал затем доклад председателя исполнительного комитета Браславского краевого Совета депутатов трудящихся тов. Колущинского Е. П. о ходе вручения в крае медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.». Президиум установил, что, в результате недостаточного внимания со стороны исполнительного комитета Краснодарского краевого Совета депутатов трудящихся и неудовлетворительной работы ряда исполнительных комитетов районных и городских Советов медали в крае вручены только 60,9 проц. к общему числу представляемых к награждению. В некоторых районах края медали вручены лишь незначительному числу рабочих, колхозников и служащих, причем в отдельных колхозах вручение медалей совсем не производилось, в результате чего многие колхозники, систематически выполнявшие в годы войны в два и более раза установленный минимум трудодней, остались не награжденными.

Президиум предложил исполнитель

№ 247

20 декабря 1947 года

СУББОТА

Цена 20 коп.

Завтра выборы в местные Советы

**Все, как один, отадим свои голоса
за кандидатов блока коммунистов
и беспартийных!**

ВСТРЕЧА ПЕРЕШЛА В ЗАДУШЕВНУЮ БЕСЕДУ

В агитпункте избирательного участка № 2 собрались избиратели 5-го и 176-го избирательных округов для встречи с кандидатами в депутаты районного и городского Советов тт. Куропшевой и Бритовым.

Доверенное лицо т. Сергеевича рассказал о кандидате в депутаты Ворошиловского районного Совета З. И. Куропшевой, охарактеризовав ее, как хорошую общественную, скромную и чуткого товарища.

Выступившие затем избиратели тт. Козлов и Шнейдеровская рассказали присутствующим о деловых качествах тов. Куропшевой и призывают избирателей пятого избирательного округа в день выборов отдать им свою голоса.

Тов. Ширшов — доверенное лицо кандидата в депутаты городского Совета А. Ф. Бритова подробно рассказал об этом скромном и трудолюбивом надсмотрщике городской телефонной станции, коллективе которой единодушно выдвинул тов. Бритова кандидатом в депутаты городского Совета, как одного из лучших своих работников.

Кандидаты тт. Куропшева и Бритов, поблагодарив своих избирателей за теплую встречу и оказанное им большое доверие, рассказали свои биографии и заверили избирателей, что они приложат все усилия, чтобы оправдать их доверие.

Когда председатель собрания тов.

Некоротев спросил у присутствующих — какие мы сделаем наказы нашим кандидатам, слово попросила семидесятилетняя избирательница Феврония Васильевна Демихова.

— Нет в нашем районе хороший дороги, — сказала она, — а ведь у нас тут мельница, Восток и осенью в непролазной грязи нашей девятой улицы застrelают грузовики. Мощная дорога нам крайне нужна. Мой наказ кандидатам — пусть похлопочут о замощении девятой улицы.

Затем выступавшие говорили о необходимости проведения в их район водопровода, об ускорении строительства новой бани. Встреча перешла в задушевную беседу избирателей со своими кандидатами.

Трудовые успехи кандидатов в депутаты

Токарь-стахановец Михаил Иванович Шестеров выдвигает коллективом завода имени Чкалова кандидатом в депутаты Стальнского районного Совета. Знаменательный день выборов в местные Советы тов. Шестеров встречает листами трудовыми успехами. Выполнив к 7 ноября вторую годовую норму, он сейчас ежедневно перевыывает задания в два с половиной раза. Недавно на собрании коллектива стахановец заверил товарищей по работе, что в ответ на оказанное ему высокое доверие он заранее ускорит выполнение своей

пятилетней нормы и за пятилетку сделает 10 годовых заданий.

Комсомольско-молодежная бригада кандидата в депутаты Ленинского райсовета тов. Озерцовой, — передовая не только на никелькомбинате, но и во всем городе. До последнего времени каждая из молодых электролитчиков бригады обслуживала по 14—15 ванн. Недавно на предложение бригадира они перешли на работу за 16-ю ванными.

Мария Озерцова и ее подруги ежедневно выполняют до двух с половиной производственных норм.

НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТКЕ № 18

На избирательном участке № 18 (поселок станции Орск) зажигается установка кабин для тайного голосования. Почти вся работа уже выполнена, осталось сделать подводку электросети в кабины. Но здесь оказалось, что нет материалов для электропроводки. Руководители хозяйственных организаций, пркрепленных к этому участку, не-

согласны узаконить угол для отопления.

К работе по подготовке к выборам совершенно не приступлены члены структуры избирательных комиссий. Их ни разу не собирали, с обязанностями из дела выборов не знакомы.

Нужно полностью устранить все существенные недостатки в работе.

Верная дочь Родины

Не каждому учителю удается глубоко проникнуть в душу своих воспитанников, завоевать их уважение и любовь, надолго оставаться в их памяти после ухода из школы. Для этого требуется профессиональное искусство преподавателя. Именно такими качествами обладает Александра Григорьевна Мокшина — наш кандидат в депутаты областного Совета.

Прошло 10 лет, но я хорошо помню, когда впервые в наш класс вошла молодая учительница. Это была Александра Григорьевна. Она быстро увлекла учащихся своим предметом. Тов. Мокшина всегда хорошо подготовленная сама, требовательна к своим ученикам.

По окончании школы, будучи студенткой высшего учебного заведения, я с большой радостью каждые каникулы встречалась с Александрой Григорьевной, делаясь впечатлениями о своей жизни и учебе в институте.

В день выборов — 21 декабря — я с удовольствием отдал свой голос

БЫСТРЕЕ ЗАЛЕЧИМ РАНЫ, НАНЕСЕННЫЕ ВОЙНОЙ

Утром до начала работы в обеденный перерыв на строительных площадках «Газпромнефтехима» прошли митинги трудящихся, посвященные историческому постановлению партии и правительства от 14 декабря.

Выступавшие на митингах рабочие, инженеры, служащие высказывались, что они с радостью встретили это постановление, горячо приветствуют его и благодарят партию и правительство за заботу о трудахящихся.

Вечером в клубе строителей на митинг собралось около 300 человек. После того, как секретарь партбюро «Газпромнефтехима» тов. Сытый открыл митинг, а заворотом горлом партии тов. Берчанский разъяснил собравшимся о проводимой денежной реформе и отмене карточной системы, слово взяла жена погибшего воина Советской Армии тов. Басис.

— С глубоким удовлетворением, — сказала она, — я встретила постановление партии и правительства.

Д. ПИВЦАЕВ.

ПОДНИМЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА

Большой производственный подъем вызвало постановление Совета Министров СССР и ЦК КПСС о проведении денежной реформы и отмене карточной системы у трудящихся завода «Прокат».

Во всех сменах завода состоялись митинги. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие, горячо приветствуя историческое решение партии и правительства, заявили, что они приложат все силы к тому, чтобы лучше работать, выпускать большие продукции для социалистической Родины.

— Наши заводы, — сказал на митинге мастер тов. Зайцев, — одни из первых в городе завершили план второго года четвертой сталинской пятилетки. Решение партии и прави-

тельства, направленное на еще большее поднятие благосостояния трудящихся, мобилизует нас на новые трудовые подвиги во славу Родины. Еще выше поднимем производительность труда, увеличим темпы производства, добьемся досрочного выполнения пятилетки!

На митингах единодушно принимаются решения, в которых коллективы цехов горячо одобряют постановление партии и правительства и обязуются встретить предстоящие выборы в местные Советы досрочным выполнением производственных задач.

15 и 16 декабря многие рабочие завода стали на стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы.

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ О ТРУДЯЩИХСЯ

Передовые смены плавильного цеха, 17 декабря смена тов. Горячева никелькомбината отвечают из выполнила суточное задание по

Токарь-стахановец автогаража Михаил Иванович Шестеров выдвигает коллективом завода имени Чкарова кандидатом в депутаты Сталинского районного Совета. Знаменательный день выборов в местные Советы тов. Шестеров встречает логотипами трудовыми успехами. Выполнив в 7 ноября вторую годовую норму, он сейчас ежедневно перекрывает задания в два с половиной раза. Педаново на собрании коллектива стахановец заверил товарищей по работе, что в ответ на оказанное ему высокое доверие он заранее ускорит выполнение своей

пятилетней нормы и за пятилетку сделает 10 годовых заданий.

Комсомольско-молодежная бригада кандидата в депутаты Ленинского райсовета тов. Озерковой — передовая не только на никелькомбинате, но и во всем городе. До последнего времени каждая из молодых электролитчиков бригады обслуживала по 14—15 ванн. Надо ли предложить бригадире они переплыли на работу за 16-ю ванными.

Мария Озеркова и ее подруги ежедневно выполняют до двух с половиной производственных норм.

НА ИЗБИРАТЕЛЬНОМ УЧАСТИК № 18

На избирательном участке № 18 (поселок станции Орск) сражаются установка кабин для тайного голосования. Почти вся работа уже выполнена, осталось сделать подводку электроизвеста в кабинки. Но здесь оказалось, что нет материалов для электропроводки. Руководители хозяйственных организаций, привлеченных к этому участку, не внимательны к его нуждам. Особенное это относится к начальнику отделения движения тов. Арестову. Но этой же причине на участке до

сих пор не залежен уголь для отопления.

К работе по подготовке к выборам совершенно не пристрастны члены окружных избирательных комиссий. Их ни разу не собирали, с обязанностями и день выборов не знакомили.

Нужно полностью устранить все существенные недостатки в работе. От этого зависит организованное и дружное проведение выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Л. ВЕСЕЛОВА,
врач горполиклиники.

Не каждому учителю удается глубоко проникнуть в душу своих воспитанников, завоевать их уважение и любовь, надолго оставаться в их памяти после ухода из школы. Для этого требуется профессиональное искусство преподавателя. Именно такими качествами обладает Александра Григорьевна Мокшина — кандидат в депутаты областного Собрания.

Прошло 10 лет, но я хорошо помню, когда впервые в наш класс вошла молодая учительница. Это была Александра Григорьевна. Она быстро увлекла учащихся своим предметом. Тов. Мокшина, всегда хорошо подготовленная сама, требовательна и к своим ученикам.

По окончании школы, будучи студенткой высшего учебного заведения, я с большой радостью каждые каникулы встречалась с Александрой Григорьевной, делаясь впечатлениями о своей жизни и учебе в институте.

В день выборов — 21 декабря — я с удовольствием отдал свой голос за свою воспитательницу, верную dochь советского народа. Александру Григорьевну Мокшину.

Л. ВЕСЕЛОВА,
врач горполиклиники.

Большой производственный подъем вызвало постановление Совета Министров ССРР и ЦК ВКП(б) о проведении денежной реформы и отмене карточной системы у трудящихся завода «Прокат».

Во всех сменах завода состоялись митинги. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие, горячо приветствуя историческое решение партии и правительства, заявляли, что они приложат все силы к тому, чтобы еще лучше работать, выпускать большие продукции для социалистической Родины.

— Наш завод, — сказал на митинге мастер тов. Зайцев, — один из первых в городе завершил план второго года четвертой сталинской пятилетки. Решение партии и прави-

тельства, направленное на еще большее поднятие благосостояния трудящихся, мобилизует нас на новые трудовые подвиги во славу Родины. Еще выше поднимем производительность труда, увеличим темпы производства, добьемся досрочного выполнения пятилетки!

На митингах единодушно прияты решения, в которых коллективы цехов горячо одобряют постановление партии и правительства и обзываются встретить предстоящие выборы в местные Советы досрочным выполнением производственных заданий.

15 и 16 декабря многие рабочие завода стаки на стахановскую вахту в честь выборов в местные Советы.

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ О ТРУДЯЩИХСЯ

Передовые смены плавильного цеха никелькомбината отвечают за выполнение постановление Совета Министров ССРР и ЦК ВКП(б) о денежной реформе и отмене карточек на производственные и промышленные товары трудовыми успехами. Напри-

мер, 17 декабря смена тов. Горячева выполнила суточное задание по проплаву никелесодержащих материалов на 145,3 процента. Смена тов. Волчкова в этот же день выполнила свое задание на 126, а смена тов. Шинкевича — на 121,8 процента.

Повседневно освещать партийную жизнь

Город Орск является крупнейшим индустриальным центром нашей области. За годы советской власти на экранах старого Орска вырос новый социалистический город, построены десятки промышленных предприятий.

Значительно вырос рабочий класс в новом городе. Сейчас на предприятиях Орска занято несколько десятков тысяч рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Партийная организация этого крупнейшего индустриального центра насчитывает в своих рядах 5 тысяч членов и кандидатов партии, комсомольская организация обединяет 7,5 тысячи членов ВЛКСМ.

Однако, издающаяся в городе газета «Орский рабочий», слабо и поверхностно отражает многогранную жизнь партийной и комсомольской организаций, особенно в такой ответственный момент, как подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся.

Так, например, в ноябре, в самый разгар избирательной кампании, редакция «Орского рабочего» опубликовала лишь одну корреспонденцию о работе партийной организации в связи с подготовкой к выборам в местные Советы. В номере за 28 ноября газета писала:

«Из 870 агитаторов в Стalinском районе больше половины не приступили к работе... Заведующий агитунктом треста № 1 тов. Фокин плохо руководит работой агитаторов. Из 52 агитаторов ведут агитмассовую работу только 10».

Однако и такое тревожное положение не заставило работников газеты серьезнее заинтересоваться агитационно-массовой работой партийных организаций. В газете по-прежнему крайне мало печатается материалов о работе агитунктов и беседах агитаторов с избирателями. Газета скучно показывает тот огромный производственный подъем, которым охвачены рабочие орских предприятий в связи с патриотическим призывом ленинградцев о выполнении пятилетки в четыре года;

«Справивается, — пишет газета, — если так поставлено дело в «лучшей комсомольской организации, то что делается в худших?»

Вопрос уместный. Но уместно также спросить у редакции «Орского

рабочего», почему она не освещает достижения предприятий своего города, успехи стахановцев.

На страницах «Орского рабочего»

почти не выступают руководящие партийные работники, передовые рабочие. Если и появляются иногда в газете корреспонденции из партийных тем, то принадлежат они больше всего перу литераторов газеты тт. Пищалеву и Поликарпову.

На протяжении последних трех месяцев редакция «Орского рабочего» вспоминала только один раз о комсомоле. Давным давно она напечатала статью под заголовком «Что показало собрание». В ней шла речь о том, что в комсомольской организации треста «Южуралтяжстрой» собрания проводятся без всякой подготовки, многие комсомольцы не учатся. Эта статья замечается бесследно ее автора тов. Катулина с секретарем горкома комсомола тов. Хохловым, который считает комсомольскую организацию «Южуралтяжстроя» лучшей

«Справивается, — пишет газета, — если так поставлено дело в «лучшей комсомольской организации, то что делается в худших?»

никам газеты в их сложной и непрерывной работе.

Считанные дни остались до дня выборов в местные Советы. Редакция газеты «Орского рабочего» должна глубоко и всесторонне освещать деятельность партийных и комсомольских организаций, показывать опыт организационной и агитационно-массовой работы по подготовке к выборам, смело вскрывать недостатки партийных организаций. Газета не должна ограничиваться простым перечислением того, сколько бесед провели агитаторы, а показывать идущий уровень агитации, руководство партийных организаций этой важнейшей политической кампанией.

Газета должна показывать, как партийные организации увязывают агитацию за кандидатов блока коммунистов и беспартийных с решением очередных хозяйствственно-политических задач, стоящих перед каждым предприятием, как они воспитывают в массах трудящихся беззаветную любовь к Родине, к великой партии Ленина — Сталина.

«Чкаловская коммуна»
16 декабря.

По пищевым предприятиям и ОРСам города

РАСШИРИТЬ АССОРТИМЕНТ

Сейчас, когда отменена карточная система и введена свободная торговля хлебом, в коллективах предприятий, непосредственно занятых производством хлебо-булочных изделий, предъявляются значительно более высокие требования, чем прежде. Они должны поднять выпечку хлеба, расширить его ассортимент, улучшить качество.

Продснаб никелькомбината имеет в своем распоряжении две пекарни. Сейчас они обеспечивают хлебом 29 магазинов, ларьков и столовых, размещенных в Неком городе и в поселках Никель, Первомайский.

Пекарня № 1 работает в две смены и дает 10 тонн печенного хлеба в день. Здесь своевременно был проведен капитальный ремонт печей, организовано механическое просеивание муки, открыт дрожжеварочный цех. Все это позволило ей с первых же дней бескарточной торговли выдавать хлеб в нужном количестве и хорошего качества.

В пекарне № 2 организована третья смена. Оборудован цех, кото-

рый будет выпекать булочки, сайки, французские булки и другие изделия.

Обе пекарни работают на полную мощность. Если раньше они давали в сутки около 11 тонн печного хлеба, то сейчас выпекают его до 15 тонн. Нет жалоб и на качество.

Для развозки хлеба продснаб выделены оборудованные автомашины и четыре конные повозки. Доставка хлеба в магазины производится почтой. К утру торговая сеть имеет полное количество хлеба на текущий день.

С 18 декабря продснаб никелькомбината, чтобы лучше обслуживать рабочих-одиночек, организовал продажу хлеба с развозкой по общежитиям.

Работники пекарен ознакомлены с историческим постановлением советского правительства и ЦК ВКП(б), хорошо знают свои задачи и прилагают все усилия к тому, чтобы успешно их осуществлять.

П. ЛЮДОВ.

ВЫПЕКАТЬ ХОРОШИЙ ХЛЕБ

Пекарня станции Орск обслуживает хлебом все население железнодорожного узла. Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении денежной реформы и отмене карточной системы на продовольственные и промышленные товары» нестолько передало почетную задачу: больше выпускать продукции для культурной советской торговли. С полным сознанием своей ответственности перед трудящимися, перед родной страной возложили мы ее на долю. Коллектив стал трудиться с особым подъемом. Следуя примеру наших лучших стахановцев — мастера Козлова, тестомеса Вадокопьевой, помощника мастера Фильченко, укладчицы Ильиной, экспедитора Лысенко и других, подтянулись и другие рабочие пекарни, начавшие значительно перевыполнять

качество его, по отзывам покупателей, вполне удовлетворительное.

Мы можем работать на таком и даже более высоком уровне постоянно. Но нужно, чтобы нам создавали нормальные условия. Например, сильно тормозят работу отсутствие мазута для топок. Лично я на мазут пекарня не имеет и его приходится доставлять разными путями. В течение трех дней две цистерны с мазутом, который нам сейчас очень нужен, не могут подуть к сливе. Мы обращались к маневровым лиспетчерам и руководителям движения, но работы о своевременной подаче цистерн не чувствуем никакой.

Торговый отдел райборса (начальник тов. Бирюков) должен составить график отпуска хлеба в магазины и ларьки, ибо сейчас в отдельные часы у нас образуется очередь, что

Срыв работы Лондонской сессии Совета министров иностранных дел ПРОВОКАЦИОННЫЕ ПЛАНЫ ДЕЛЕГАЦИЙ ЗАПАДНЫХ ДЕРЖАВ В ДЕЙСТВИИ

ЛОНДОН, 15 декабря. (Спец. корр. ТАСС). В последние дни отчетливо обрисовался план Американской делегации на Лондонской сессии Совета министров иностранных дел, согласованный как с Британской, так и с Французской делегациями. Факты свидетельствуют, что Американская делегация прибыла на сессию Совета министров с заранее разработанным планом не связывать себе руки никакими решениями, которые мешали бы окончательному отколу от Германии западно-германских областей, где англо-американские власти уже хозяйничают, как в своей колонии; если же совещание четырех министров нельзя использовать для санкционирования этой политики, то не только добиться срыва работы Лондонской сессии, но и всей работы по подготовке мирного договора с Германией.

Сообщения, опубликованные в последние дни в лондонской печати, полностью подтверждают наличие таких планов не только у Американской делегации, но также и у делегаций Англии и Франции, обивших послушно следовать за Соединенными Штатами. Лондонские газеты, демонстрируя действительное значение буржуазной свободы печати, склоняясь на сторону диржерской парочки в один голос писали о немыслимом провале сессии Совета министров и требовали от Советской делегации односторонних

противостояния Маршала на заседании 10 декабря.

Эти построенные на пекче планы были полностью разоблачены сегодня на последнем заседании Лондонской сессии Совета министров иностранных дел.

Отказ выслушать делегацию демократической общественности Германии

В начале сегодняшнего заседания Совета министров В. М. Молотов сделал заявление о том, что Советская делегация, как, очевидно, и другие делегации, получила из Берлина телеграмму от президиума немецкого Народного конгресса за подпись В. Пика, дра В. Кюльца и О. Нушке. Эта телеграмма содержит просьбу о том, чтобы Совет министров выслушал делегацию недавно состоявшегося в Берлине немецкого Народного конгресса.

Молотов заявил, что Советская делегация поддерживает просьбу президиума немецкого Народного конгресса.

Свыше 2 тысяч делегатов, в том числе 664 представителя различных организаций из западных зон Германии, Советская делегация получила также 138 телеграмм от различных немецких организаций — профсоюзов, магистратов, университетов и других, — которые поддерживают предложения Народного конгресса.

Маршалл, Бидо и Бевин в один голос высказались против приглашения делегации немецкого Народного конгресса на сессию Совета министров. Таким образом, представители различных партий, открыто

уступок во имя минимум спасения находились в военном противоречии с фактами.

В конце своего выступления Бевин поставил провокационный вопрос: «Имеется ли Совет министров такой инстанцией, которая когда-либо сможет разрешить германскую проблему», а Маршалл, подчеркнув, что якобы американцы особенно стремились достичь соглашения по австрийскому договору, прямо заявил, что он считает бесцельным обсуждать оставшиеся на повестке дня вопросы: о временной политической организации Германии, о выполнении прежних решений по вопросам демилитаризации Германии и др. После этого Маршалл внес предложение отложить сессию Совета министров иностранных дел, не указав — до какого срока.

Таким образом, представители США и Великобритании невольно, разблачая самих себя, выступили в неожиданной роли тех, кто стремится международное сотрудничество в деле послевоенного мирного урегулирования. Что касается Бида, то он счел заблагом замолчать, устроившись за спиной двух своих коллег.

Выведший затем слово В. М. Молотов подвел итог трехнедельной работы сессии Совета министров иностранных дел и показал, кто в действительности виновен в том, что эта работа не увенчалась успехом.

— Из того, что мы слушали здесь, — сказал Молотов, — видно, что Бевин и Маршалл решили действовать по заранее согласованному между ними плану. Они не захотели обсуждать вопрос, стоящий на повестке дня сессии. Они уклонились от рассмотрения тех предложений, которые сделала Советская делегация, стремящаяся направить обсуждение на деловые рельсы. За это взяли на себя ответственность те, кто меняет направление работы, которая велаась до сих пор в Совете министров иностранных дел.

Отметив, что Французская делегация не высказывалась по поводу предложений Бевина и Маршала, но не разорила против них, Молотов сделал вывод, что она соглашается с планом, намеченным Маршаллом с Бевином.

Срыв работы Лондонской сессии Совета министров иностранных дел

Провокационные планы делегаций западных держав в действии

(Окончание)

маком отнеслась к рассмотрению этого предложения. Советская делегация не могла согласиться с Французским предложением, но она вместе с тем определенно заявила о возможности уступки со стороны Советского Союза в этом вопросе. Однако этот вопрос до сих пор в Совете министров не рассмотрен. Не рассмотрен он не по вине Советской делегации. И вот теперь, несмотря на то, что Советская делегация заявила, что она ради достижения соглашения готова не настаивать на том, чтобы все активы, на какие она имеет право, перешли в Советский Союз, нам приписывают, что мы якобы отказываемся конкретно рассматривать данный вопрос. Это грубое извращение фактов, которого нельзя допустить.

Перейдя к германскому вопросу, Молотов напомнил, что ни Бенни, ни Маршалл не смогли опровергнуть приведенные Советской делегацией факты, показывающие, как американские и британские власти в Германии срывают выполнение принятых в Потсдаме решений о репарациях. Ведь это же несомненный факт, что в западных зонах за все истекшее время передано в счет репараций 20 государствам оборудование только на сумму в 33 млн. долларов. Такова наименьшая над этиими репарациями. Молотов указал также, что Межсоюзническое репарационное бюро 18 правительств, заседающее в Брюсселе, также считает совершение петербургским наименее положение в отношении поставок германского капитального оборудования в счет репараций.

— Бенни и Маршалл недовольны тем, что им указывают на эти факты, — сказал Молотов. — Они могут проходить мимо этих фактов, но следует иметь, однако, в виду, что эти факты задевают жизненные интересы 18 государств, входящих в состав Межсоюзнического репарационного бюро, и, кроме того, интересы Советского Союза и Польши. Мы не можем считать нормальным такое положение, когда срываются

против этого предложения. Но в то время они и не поддержали его, хотя оно дает конкретный ответ на вопрос о том, как разрешить проблему репарационных поставок из текущей продукции и одновременно разоблачает неправильность позиций СССР по этому вопросу.

— Предложение Советской делегации, — продолжал Молотов, — зародилось в том, чтобы политика в отношении германской промышленности в западных зонах была изменена. Но Американская и Британская делегации склоняются от ответа. Конечно, если будет проводиться политика торможения германской промышленности, тогда нельзя принять предложение Советской делегации о том, чтобы повысить уровень германской промышленности в западных зонах с теперешних 35 процентов от уровня 1938 года до 70 процентов. Однако кто поверит, что мы хотим экономического восстановления Германии, если мы не признаем неотложной задачей восстановление мирных отраслей германской промышленности хотя бы до 70 процентов от уровня предвоенных лет, а затем и выше. С другой стороны, принять советское предложение — значило бы отказаться от торможения германской промышленности, а этого то и не хотят сделать правительства США, Англии и Франции, так как это потребовало бы от них отказа от их теперешней политики в отношении Германии.

Молотов подчеркнул, что политика торможения германской промышленности связана с неизбежными новыми расходами со стороны западных держав для обеспечения необходимого импорта продовольствия в Германию. Это означает, что при теперешней политике этих держав в трудное положение попадают не только немцы, живущие в западных зонах Германии, но также английские и американские налогоплательщики, которые должны оплачивать расходы своих правительств за импортируемое в Германию пищевое производство.

— Советская делегация, — сказал Молотов, — вносит также следующее предложение: «Признавая, что отсутствие общегерманского представительного органа, выражающего мнение демократической обще-

сти, то ответственность за последствия такого рода недопустимых действий целиком ложится на те delegations, отягощающих контролирующие державы.

Молотов подчеркнул, что Советская делегация ставила своей задачей добиться, чтобы Совет министров иностранных дел принял немедленные меры к восстановлению экономического и политического единства Германии. Это стало теперь главным вопросом, сказал он. Именно поэтому Советская делегация внесла известное предложение, которое гласит: «Совет министров иностранных дел считает неправильными предложения о создании правительства тех или иных зон Германии, так как это противоречит взглядам правительства Великобритании, Соединенных Штатов, Советского Союза и Франции о необходимости создания общегерманского правительства, которое должно представлять Германию как единое демократическое государство». Однако, это предложение не было принято Американской, Французской и Британской делегациями. Тем самым делегации западных держав показали, что они вовсе не стремятся к установлению единства Германии. Они показали, что предпочитают проводить свою сепаратную политику, ведущую к окончательному расколу Германии. Это из-за того, что Советская делегация остается на своих позициях и считает, что вопрос о единстве Германии должен быть положительно решен без промедлений.

Молотов напомнил далее, что Советская делегация предложила, не откладывая дела, приступить к подготовке мирного договора с Германией. Однако и это предложение не было принято тремя другими делегациями. Таким образом, вопрос о мирном договоре с Германией повис в воздухе. И за это несет ответственность правительства США, Англии и Франции.

— Советская делегация, — заключил Молотов, — от Совета министров зависит — двинуть это дело вперед или оставить его на мертвой точке.

— Как базу для соглашения, — сказал он, — Советская делегация предлагает, чтобы Советскому Союзу были переданы две трети добычи нефти и две трети разведочных площадей из тех германских активов в Восточной Австрии, на которые Советский Союз имеет право и которые фактически находятся в настоящее время в его распоряжении.

Председательствующий Бенни стал настойчиво добиваться, чтобы Совет дал указания заместителям министров продолжить работу по австрийскому договору. К этому присоединились

ПО ГОРОДУ

☆

Культбригада
для обслуживания
избирательных участков

Завком и правление клуба никелькомбината наметили план мероприятий по культурному обслуживанию избирательных участков в день выборов.

Для этой работы привлечены 27 участников ансамбля песни и пляски клуба никелькомбината. Этот коллектив подготовил разнообразную программу.

В распоряжение культбригады выделено две автомашины. В день выборов бригада обслужит 6 избирательных участков.

— 2 —

ОТДЫХ МЕТАЛЛУРГОВ НИКЕЛЬКОМБИНАТА

Дирекция и завком профсоюза никелькомбината принимают серьезные меры для улучшения отдыха металлургов и горняков.

В нынешнем году на курортах союзного значения побывало 147 никельщиков, а в будущем намечено послать туда не менее 200 человек. Приобретаются путевки в санатории и дома отдыха областного и республиканского значения.

В заводском доме отдыха в Айдарье в 1947 году отдохнуло 800 человек. Сейчас проводятся работы по расширению его корпусов с тем, чтобы в следующем году они смогли принять до 1000 трудающихся.

Вдвоем расширяется пионерский лагерь.

— 0 —

СПОРТ

ГОРОДСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ЛЫЖНИКОВ И КОНЬКОБЕЖЦЕВ

21 декабря городской комитет физкультуры и спорта проводит городские соревнования по лыжам и конькам. В соревнованиях примут участие все спортивные общества предприятий и строек. Каждый спортивный коллектив выставляет команду в 10 человек.

В программе соревнований конькобежцев — бег на дистанцию 500, 1000, 1500, 3000 метров.

Команды лыжников будут соревноваться на дистанции в 3, 5, 18 и 50 километров.

Соревнования лыжников состоятся

приведенные Советской делегацией факты, показывающие, как американские и британские власти в Германии срывают выполнение принятых в Потсдаме решений о репарациях. Ведь это же несопримырный факт, что в западных зонах за все истекшее время передано в счет reparations 20 государствам оборудование только на сумму в 33 млн. долларов. Такова насмешка над этими репарациями. Молотов указал также, что Межевоинническое репарационное бюро 18 правительств, заседающее в Брюсселе, также считает совершение петербургского нынешнее положение в отношении поставок германского капитального оборудования в счет reparations.

Бевин и Маршалл недовольны тем, что им указывают на эти факты, — сказал Молотов. — Они могут проходить мимо этих фактов, но следут иметь, однако, в виду, что эти факты задевают жизненные интересы 18 государств, входящих в состав Межевоиннического репарационного бюро, и, кроме того, интерес Советского Союза и Польши. Мы не можем считать нормальным такое положение, когда срываются выполнение решений о репарациях, сколько бы нам ни доказывали, что правительства Великобритании и США якобы хотят придерживаться принятых решений по этому вопросу. Нам важны факты, а не заявления, противоречие фактом.

Молотов напомнил о том, что Советская делегация, ставя вопрос о репарационных поставках из текущей промышленной продукции Германия, внесла определенные предложения. Советская делегация указала, что было бы достаточно поднять уровень германской промышленности в западных зонах Германии с теперешних 35 проц. от уровня 1938 года до 70 проц. этого уровня, чтобы данный вопрос был решен. В этом случае выделение 10 проц. для текущих репарационных поставок оставило бы немцам 60 проц. продукции вместо теперешних 35 проц. В результате и текущие репарационные поставки выполнялись бы, и сама Германия получила бы почти вдвое большую промышленную продукцию, чем она получает сейчас. Между тем, следует дать возможность немцам поднять легкую промышленность и выше 70 проц. Однако, лишь Французская делегация реагировала на это предложение — она откровенно высказывалась против него. Ни Бевин, ни Маршалл не решились выступить

однако, это предложение было принято Американской, Французской и Британской делегациями. Тем самым делегации западных держав показали, что они вовсе не стремятся к установлению единства Германии. Они показали, что предпочитают проводить свою сепаратную политику, ведущую к окончательному расколу Германии. Это их дело, но Советская делегация остается на своих позициях и считает, что вопрос о единстве Германии должен быть положительно решен без промедлений.

Молотов напомнил далее, что Советская делегация предложила, не откладывая дела, приступить к подготовке мирного договора с Германией. Однако и это предложение не было принято тремя другими делегациями. Таким образом, вопрос о мирном договоре с Германией повис в воздухе. И за это несут ответственность правительства США, Англии и Франции.

Советская делегация, — сказал Молотов, — вносит также следующее предложение: «Признавая, что отсутствие общегерманского представительного органа, выраждающего мнение демократической общественности всей Германии, — а не только той или иной зоны или отдельных земель, — отрицательно отражается на осуществлении задач преобразования политической и экономической жизни Германии на демократической и мирной основе, Совет министров иностранных дел считает неотложной задачей создание германского консультативного совета в Берлине».

Принятие такого решения имело бы большое значение и дало бы возможность привлечь германскую демократическую общественность к активному участию в деле демократизации Германии.

Коснувшись предложений Маршала о том, чтобы Совет прервал свою работу и отложил данную сессию до неопределенного будущего, Молотов указал, что это предложение нельзя рассматривать иначе, как желание развязать себе руки для дальнейших сепаратных действий в западных зонах, направленных на ликвидацию Германии как единого государства.

Но если нам говорят, — сказал Молотов, что вот, мол, мы, три демократических государства, не находимся под угрозой другим странам. Тогда Германия не будет залезать в кабальные долги. Она сможет пользоваться теми кредитами, которые ей даются бы на нормальных условиях.

Австрия. В связи с этим Молотов напомнил, что Совет министров иностранных дел не закончил обсуждение австрийского вопроса и что заявление Советской делегации о том, что правительство СССР готово ради достижения согласованного решения не настаивать на том, чтобы все 100 процентов германских активов, которыми оно владеет сейчас, остались за Советским Союзом, — остается в силе.

Таким образом, — заключил Молотов, — от Совета министров зависит — двинуть это дело вперед или оставить его на мертвой точке.

Как базу для соглашения, — сказал он, — Советская делегация предлагает, чтобы Советскому Союзу были переданы две трети добывчи нефти и две трети разведочных площадей из тех германских активов в Восточной Австрии, на которых Советский Союз имеет право и которые фактически находятся в настоящее время в его распоряжении.

Председательствующий Бевин стал настойчиво добиваться, чтобы Совет дал указания заместителям министров продолжить работу по австрийскому договору. К этому присоединились Маршалл и Бидо.

Тогда Бевин предложил, чтобы заместители рассмотрели как советское предложение, так и французское предложение о немецких активах в Австрии. Молотов заявил, что Советская делегация не возражает против этого.

На этом Лондонская сессия закончилась.

и дома отдыха областного и республиканского значения.

В заводском доме отдыха в Альварле в 1947 году отдохнуло 800 человек. Сейчас проводятся работы по расширению его корпусов с тем, чтобы в следующем году они смогли принять до 1000 трущихся.

Вдое расширяется пионерский лагерь.

— 0 —

СПОРТ

ГОРОДСКИЕ СОРЕВНОВАНИЯ ЛЫЖНИКОВ И КОНЬКОБЕЖЦЕВ

21 декабря городской комитет физкультуры и спорта проводит городские соревнования по лыжам и конькам. В соревнованиях примут участие все спортивные общества предприятий и строек. Каждый спортивный коллектив выставляет команду в 10 человек.

В программе соревнований конькобежец-бег на дистанцию 500, 1000, 1500, 3000 метров.

Команды лыжников будут соревноваться на дистанции в 3, 5, 18-и 50 километров.

Соревнования лыжников состоятся в районе Нового города, конькобежцев — на катке никелькомбината.

На стадионе никелькомбината залит каток. Он уже открыт для катаний.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ

К сведению лиц и учреждений

В Доме культуры Нового города вновь организована

ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

Принимаются поручения на:

а) ведение уголовных и гражданских дел во всех судебных установлениях;

б) составление заявлений, жалоб, проектов договоров, соглашений и других юридических бумаг;

в) юридическое обслуживание государственных, кооперативных и общественных учреждений и организаций.

Даются бесплатные устные советы, справки, а также письменные заключения по всем правовым вопросам.

Прием ежедневно, кроме воскресенья, с 10 час. утра до 2 час. дня. По вторникам также производится вечерний прием с 6 до 8 час. вечера.

Юрконсультация.

Коллектив рабочих и служащих мельницы № 13 с глубоким прискорбием извещает о смерти главного инженера

ШЛЯХТИНА Василия Степановича,

последовавшей после продолжительной и тяжелой болезни

17 декабря 1947 года, и выражает соболезнование

семье покойного.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ., редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промышл. и трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Заказ 3706

Тираж 11.000